

Előfizetési ár helyben
 kárhos hordva
 vidéken postán küldve

Árnyék ára — P
100 árnyék — P
Hogyand árnyék 480 P
Ugyi hónapra 160 P
Hogyand szám ára 008 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
 A lap szellemi és anyagi rüszet érintő ószaze külföldi-nyek a szerkesztőség nagy kiadóhiv, emíre különözetl Szerkesztőség és kiadóhivvel V. ker., Költéplow-kés
 Telefonszám: 141.

Uj rrendelet az üzlethelyiségek felmondásáról.

A kormány a városokban üzleti céra használt helyiségek bérenék és felmondásának, valamint a lakóháznyek a városok ban való átmeneti szabályozásáról kibocá-
 tait rrendeletel ki-gészítelte. Ez a ki-gészítet rrendelet szerdán fél éltéb-és eszerint az 1924 április 26-ika éltéi határozat idóre költöt olyan bérelti az rrdés esztében, amelyben a bért késpénzben állapítoták meg a fizelendő bér öszegét a felk közs meg-egyeztél szabadon állapíthaják meg, sítöl az időlöl kezdve, améltöl a nem határozot idóre szóío bérletek szabadon felmondhósz.

Ha ily megegyezés nincs, a bérlő az alspber számszázaléknak megfeli-ő bér-öszeg mellett fenntaríthaja a szerződésben meghatározot időtarimari lejártája a bérle-tel. Ezt a számdékt azonban a rrendelet életbeléptetésétől számított 15 nap alait a béreadóval írásban tartozik közölni.

Ha az ilyen határozot idóre költöt bérle-letek a korábbi rrendelet alapján már felmondósz, ez a felmondás hatályalan, ugyan csak hatályalan az így felmondot helyi ségek más bérlő részére történi esetleges béreadás is.

Ha a bére vonatkozóan a szerdán meg-jelenő rrendelet életbeléptése előtt az alsp-bér számszázalékt meghaladó megegyezés írti volta létre a béreadó és a bérlő kö-zött, a bérlőnek joga van előtli a megegy-zésőtől az alspber számszázaléknak meg-felől béreösszeg felajánlása mellett, az új rrendelet életbeléptetésétől számított 15 nap alait elállni. Az így felajánlot bér az el-állás közlést követő hérmegyedőt kezdve fizetendő.

A határozot idóre költöt bérelti esztében úgy a béreadóznak, mint a bérlőnek joga van a bíróságnál 15 nap alait az alspber újabb megállapítását kéni.

Ez a rrendekezés nem átérthaja természet-sen a bérlőnek azt a jogát, hogy am-nynyben a béreadóval megegyezni nem tud, a korábbi rrendelet éreimében a határozot idóre költöt bérletek is felmondaja. Ugyanez a joga megvén a béreadóznak is, csak annyyben a bérlő fenn akarná tartani régi szerződéses jogát, az adja meg neki a szerdán életbeléptő rrendelet.

A közgyűlés tárgysorozata

A város törvényhatóság bizottsága folyó hó 30-án, szerdán déleltől 9 órakor tartja március haví hendes közgyűlést a követ-kező tárgysorozattal:

Polgármesteri jelentés a közigyazgatás febr-nari havi állapotról. — A közigyazgatási bizottságban elhalasztás folytán megbeszél-
 telté egy tagsági hely (Kovács Sándor) be-töltése tárgyában a választás ki-üzése iránti jelentés. — Az iparstanoconkissai felügyelő bizottság elnöki és egy tagsági helynek betöltése tárgyában a választás ki-üzése iránti jelentés. A megválasztás 1928 július 30-ig terjed. A bizottságnak a közgyűlés alait ki-
 küldött jelenlegi tagjai: dr. Nyúl Tóth Pál, Matton Sándor, Biró Ádám, Szabó Sándor. — A városi zenekissola felügyelő bizottsá-gának újállásaita tárgyában a választás megválasztása iránti jelentés. Választandó 7 tag meghatározottan idóre.
 Balta Gáspár emlékeapítvány tárgyában a városi tanács javaslata. — A szoinoki úti pusztai iskola céljaira szükséges ingatlakokra vonatkozó kisajátítási egységsekrekt a városi tanács betérjésztli. — A szinlát

sulát anyagi támogatás tárgyában tanács javaslata. — Néi felsőkereskedelmi iskola építése — 152 db Posti Hírsz. Elő.ó Taka-
 rónépészár egyesítélt új kibocásítási rész vnynek elővetelt jogon való vételére. — A közházi alkalmazottak illetményének ren-dezése.
 — A honvédszár lakatnyai vízvezeték állakíttása. — Az özv. D.basi Hálászvet-féle ingatban vételárny. Fedeztet ki-eljölése. — A MAV nak sjándékozot Sulzitan utcai telek felújíttának helyesbítése. — A vilánytelepi úrközánom szigetelést ködségenek enge-
 délyezése. — Telekszámlázások. — Az úlcák és közterek burkolásörreéte alkotot szabályrrendelet módosítása.

Ország-Világ.

A válságföldék és kisajánlot bírtokok révén egymillió hold földelét jutott az álom kezébe. — Gombósz Gyula képviselő-házi beszédebén balkáni orientáció sürget-
 telt. — Budapestben 7000—8000 ember lakik barakkokban — Emeléknek a terményárak, országsejre megélekként az állat-forgalom. — A kisgazdák képviselők Nagy-sádi Srieq Söwétseget alakítanak. — A Hite-bank 5260 millió pengő listja nyereg után 1290 millió pengő adót fizet. — A gazdak ingyjelzálogbankot akarnak létesí-tetni. — Az ország több vidékén emel-
 dik a földára. — Miskolc két és félmillió-
 dós kölséggel munkálkásokat épít. — Budapestn négy új hatalmas átlami bér-
 háza épít. — A belügyminiszter jóvá hagyja a főrös és a bankok kislakás építéset.

Anglia javaslatai katonai áttáské vizs-gaják meg jogosavlása hadikézsültségt. — Abovini állami könyvtár katalógusz 2.500.000 címet tartalmaz. — Schnabele német pilóta 22 óra 11 percig repült.

A szinlatrsulát egyik tagja szílyosan megéértette a kultúrtaácsnokot.

A szinlatrsulát urakódti forrongó hangul-
 at egyre mára robbantja ki nemcsak a sajnáltsok, de az egyenesen ellentéldő ki-
 lergéseket.

Als, pár napja csak, hogy a két primado-
 nna kapotl tagja a ma már újabb olyan eseményről beszük hírt, ami túlnő a szin-
 hazsáknak megrozokolt cívások keretelin és
 mint példa nekül álló, otomba inzultus,
 rvaszalkottak vele, hogy a nyilvánosság előtt
 fegyelmeztesse vele.

A szinlatrsulát egyik tagja, aki egybéké-
 nt az operetelt rendezője is, a legnapli fizetés-
 kúszás során olyan rep-odukahaitatán, szí-
 lyosan becsüléselőtt ki-féjezéseket használó-
 a távoílóv dr. Nyúl Tóth Pál kultúrta-
 nácsnokkall szemben, hogy a városnak a
 szinhatzi pénztábra delegált alkalmazottja
 szükségesnek látta szoinán jegyzőkönyv-
 feivelnt a kvant kálhatatlan inzultussal.

A jegyzőkönyvben ma déleltői betérjés-
 zette a városi tanácsban, amely nyomban
 meglette a szükséges írtékeződeket a pé-
 daltan becsüléselőtt megrozlárása, annál is
 inkább, mert a durva fámadás nem dr.
 Nyúl Tóth magzemélyét, hanem, mint
 hivatalos minőségben eljáró kulturánács-
 notót érte.

Ömmel adjuk egybékéni hírt, hogy a
 primadonnahóbort legnap, az egész szin-
 házbjáró közönség igaz örömetre, befeje-

zését nyert. Ez ellenfelek — mint előrelátható
 volt — kibékülték a így semmi akadály
 nincs annak, hogy a hátrelvő szeorban
 megfelelő szereposztással rövid és élve-
 zetes operett előadásokat produkálhasson
 a társulat.

A tanyavilág legfájóbb sebei a Mezőgazdasági Kamara tanyai szakosztálya előtt.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Ka-
 mara tanyai szakosztálya legnap déleltán
 tartotta első ülését, melyen a szakosztályi
 tagok csaknem teljes számban jelentek meg.
Staub Elemér kamarai elnök megnyitotta
 a tanács egyhangúvá választották meg elnököt
 dr. **Steinecker** Ferenc községi igazgató egy-
 tetlen tanárt, alelnököt **Nagy Pál** Ferenc ha-
 lasi kisgazdát, jegyzőt **Czékus** Ferenc ta-
 nyasi tanítót.

Dr. **Steinecker** Ferenc elnöki megnyitá-
 sában vázolta a tanyakerés nagy fontossá-
 gát. Hogy a magyar földön a jövőben
 megnyak fognak e lakni — mondta —
 az egyedül álló fűg, mennyiben karoljuk
 fel az Áltólód. A magyar tanya a szin-
 magyar népet jelent, mely a maga függet-
 lenségében él a tanyán. Ezt a népet a há-
 bóúg teljesen elhanyagolták, tudomást
 sem vettek róla. Tiszában kell lenni azal,
 hogy az élet mindig nehezebb lesz, a harc-
 ban pedig az az ország győz, mely több
 embert állít a sorba és több népnek
 az anyagi és érkelési függetlenségét meg-
 tudja énti. Azt az országot, melynek nin-
 csenek független emberei, előbb utóbb
 eltorpanak, az ilyen országban nincsen erő.
 A tanyakerés körül számtalan baj mutat-
 kozik, az orvoslás körül a Kamara már
 eddig is nagy munkát végezt. A legtelje-
 sebb elismérésért adózás dr. Gesztelyi
 Nagy László kamarai igazgatónak, kinek
 szakkönyvei igaz értéket jelentenek, mert a
 jelen köröztőlisen kivüli irányt szabnak a
 jövőnek is.

Dr. **Gesztelyi Nagy László** a Kamarának
 a tanyai lakosság érdekében eddig folyta-
 tott munkáját és a jövő programját ismertet-
 tette. A tanyalátogatás fogalmát, mely a
 tanyavilág teljes megismerését előzete, a
 Kamara veletle bele a közudaliba. Ismertet-
 tette a cívásásokat tartanak, gazdálkó-
 réket alakítanak, állatábrat felkeltik az érde-
 ketlen tanyá iránt. A Kamara eddig mi-
 nél nagyobb propagandára törekedett és
 elérte azt, hogy ma már ez a kérdés divat.
 Külön elismeréssel illetek a tanyai tanítók-
 nak, akik fanyitukus hittele óriási munkát
 végeznek. Erre fel kell hívti az illetékes
 körök figyelmét. A tanyakerésben a jövő
 héten miniszteri értekezletben a melynek
 előadójul dr. Gesztelyi hívták meg.

Kiss József tanyai tanító elkieseredett
 hangon tette szóvá, hogy azokat a tanítók-
 kat, akik a tanyán kezdeiményzőkénként lé-
 pnek fel, ehelyett, hogy pártfogolnák, cin-
 nyomják. Konkrét esetet hoz fel arra, hogy
 miként indították fegyelmi egy tanító
 ellen, aki templomát akar építteti és hitel-
 szövetkezéssel akart létesíteni.

A felszólalásra **Cserző** Károly Congrád
 vármegye alispánja válaszolt és kijelentette,
 hogy vármegyei területén azokat a tanító-
 kat, akik a tanyai kulturájának emelése kö-
 rül levetkenykednek, támogatásban részesíti.
 Az alispán is szóvá tette azokat az állami
 állapotrakat, melyek a tanyákon uralkodnak.
 Megemlítette, hogy Szentcs lakosságának
 40 százaléka a tanyán lakik, de igénye a
 legteljvalóbról sincs kielégítve. A tanyai
 gyerekek sok kilométerrel gyalogol az iskolá-

HIREK.

Naptár.

1927 március 24. Csütörtök. Katholikus: Gábor főangyal — Protestáns: Gábor. — Ujgörü: Zakariás — Izraelita: 5657. 19. Veadar. — Nap két 5 óra 58 perc, nyugazik 17 óra 17 perc. — Hold két — óra — perc, nyugazik 8 óra 50 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Valtekönyv időjárás, helyenként csapadék.

A gyűgyesziárak körül március hónapban Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) és Katona Zsigmond (Postafőút) gyógyeszkészítési tart. igazgató ügyeget szolgáltak.

— Kilitünteték kecskeméti tanító. A Magyar Tudományos Akadémia március 21-én tartott üléséből mint kiváló, érdem-s tanítói kiüntetésre ajánlotta a vallás-és közoktatásügyi miniszternek Sikolya Antal kecskeméti c. igazgató tanító.

— A Protestáns Leánykör tagjai kör. A MANSz folyó hó 25-én délután 5 órakor nagy érdeklődéssel vart irodalmi délutánt rendez a városához díszterembe. Ez alkalommal Páthy Sándor tart előadást *Adv Endréről*. Agy verseket szavainak Bójté Vimos és Szelefvány Gyula. Belépőj nincs. Önkéntes adományokat köszönettel fogad a vezetőség.

— A MANSz Irodalmi délutánya. A MANSz folyó hó 25-én délután 5 órakor nagy érdeklődéssel vart irodalmi délutánt rendez a városához díszterembe. Ez alkalommal Páthy Sándor tart előadást *Adv Endréről*. Agy verseket szavainak Bójté Vimos és Szelefvány Gyula. Belépőj nincs. Önkéntes adományokat köszönettel fogad a vezetőség.

— A Prot. Ifjak Egyesületének közgyűlése. A Kecskeméti Prot. Ifjak Egyesülete folyó hó 26-án, szombaton este 8 órakor tartja évi rendes közgyűlést a Prot. Egyesület helyiségében. A tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az élönkéség.

— Készül a hadikölcsonltulajdonosok statisztikája a népjóléti miniszteriumban. A népjóléti miniszteriumban hétfőn megkezdődött a karitatív valorizáció előkészítése. A pénzügyminiszterium néhány tisztviselőt becsatolt Vass József rendelkezésére, akik a népjóléti miniszterium kirendelt tisztviselőivel együtt már végzik a számlaotakat, hogy a hadikölcsonok karitatív valorizációja melyen keretben történhet. Az akció lebonyolítására a két miniszterium kiküldöttélből külön szervezet létesül, mely már dolgozik is és először az árvapénzek és a gyámpénztárak tulajdonában levő, azután a karitatív alapon működő nyugdíjpénztárak hadikölcsonelről készit statisztikát, végül kiküldtja a teljesen elszegényedett hadikölcsonjezők számt.

— Adomány az anya-és csecsemővédő intézetnek. A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népkap 40 pengő adományozott az anya-és csecsemővédő intézetnek, mely összegért hálas köszönetet mond az intézet vezetőség.

— A IIo. és Bethlen Gábor cserkészcsapat márc. 25-én, pénteken d. u. 5 órakor szüli érkeztetel tart, melyre ezúton is szeretettel meghívja a csapat tagjainak szüleit és munkaidőt a vezetőség.

— Közösnetnyilváníttás. A szakirányú iproszanosiskola március 15-iki ünnepélyen felöltözött szivekes voltak: Révész István pápai prelátus 10, Kecskeméti Népkap 5, Bíró Ádám 2, Sárkány Pál 2 P. A felöltözésekért hálas köszönetet nyilvánítja az intézet igazgatója.

— A bécsi tanulmányútra, melyet a budapesti KIE rendez, oly nagy számban jelentkeznek a vidéki városokból, hogy aki eddig nem jelentkezett, vagy még ma be nem küldi levelező lapon nevét, foglalkozását, korát tartalmazó jelentkezését, — ebből a csoportból már kimarad. Az utazásra vonatkozó felvilágosítást nyerhető a Ker. Ifjak Bibliakörében (Luther palota udvari helyisége).

Hozzunk áldozatot a magyar gyermekért.

Kecskemét, 1927. március 22.

A meleg tavasz nap mosolygósan ragyog a tiszta kék égen. Bőségesen szórja életét, erőt adó sugarait: a tavasz nemcsak a napfényben, de az időjárásban, a valóságban is beköszöntött.

Az utcák, terek mindenfelé hangosak a gyermekcsevegéssel. A mamák sétálni viszik az apróságokat a langyos verőfényben. Mindentől gyermekelbáccsak tipenek a lelkesedve örülnek a népsugárnak, amely még az árva fából is kicsajla a rügyeket, hogyne tudná hát a gyermekből is kicsalni az egészséges erőt, a mosolygós vídamságot, a tavasz igazi, tiszta örömét?

A márciusus napjáról a Kada Otthon apró lakói is kicslogogata az udvarra. Ezeknek nincs senkiük, aki sétálni vinné őket. A mamájuk, éppugy, mint a papájuk, korra legelőki kőst esdig munkába górnvedve, ország verjeléteivel keresi a ruhára, cipőre való s nem ér rá arra, hogy sétálni vigye őket, ki a levegőre, a napsütésbe, amire pedig talán sokkal inkább szükségük van ezeknek a csenevéses apró embereknek, mint azoknak a szerencsésbéeknek, akikkel többet ráér foglalkozni a mamájuk.

Ezekre a gyerekekre a város áldozatkészsége és a tarsadalom jószívűsége vigyáz. A napközi otthonban biztos, nyugodt otthonuk van s az édesanyját az övöníni helyettesíteli. A papájuk meg a város, amely szeretettel vigyáz arra, hogy a sápadt, vézna gyerekekből az élet, az egészség fia legyen a két marokkal tudják majd megfogni a dolgot végé, ha az élet sodra s munka kúzdóterébe süllyt őket.

A húsz harminc kisgyerek boldog vídamsággal, öntelted gyönyörűséggel hancózik játszóudvarra a Kada Otthon udvarán. Reggeltől esdig vigan szót a legszépbb muzsikás: az egészséges, csilingelő gyerekekacság s az egész utca hozzán halik a nóia, amit mindnyájan élőnek tanultunk meg: Láng, láng cserélénc...

A Kada Otthon, a karitatív intézmények legszépbbé, legnemesebbé, esztendőki hosszúra óta gyűjtj össze az elhagyatott gyerekeket s minden előkei, hogy kicsiny, árva életüket széppé, boldoggá tegye s naponta nyolc tíz órára elfeledtesse velük, hogy csupa gond, csupa szenvedés az élet. A város és a tarsadalom évről-évre egymással versenyezve támogatja ezt a szeretet-intézményt s nagyon közel van már az idő, amikor a napközi otthon kinő mostani gyermekcipőiből.

Hátsimas, szép tervekéről hallunk s csak örülni tudunk annak, hogy a város a mostanánál megfelelőbb és kényelmesebb otthon akar adni az elhagyatott gyerekeknek. A fejlesztés napról-napra időszerűbbé válik s ha sikerülne megvalósítani azt a tervet, hogy a Mezei utcal telken egy emelet házban adnának közös helyet az Anya-és Csecsemővédő Intézetnek, a Kada Otthonnak és a már most gyönyörűen berendezett Süt a népcsoportotékné, Kecskeméti mélián valhatna magát az élőknek azon városok között, amelyek szívükön hordják a magyar jóvót.

Szeretnék binni, hogy ez a szép terv nem fog elveszni, elfeledődni az anketék, gyűlések szónoklatainak pergőjében, hanem talán már a folyó évi beruházási program során előkerül valahonnan a teljes kiépítéshez szükséges pénz. Hiszen a város olyan szivesen és olyan örömmel szokott áldozni minden nemes célra. Hogyne tudna tehát áldozatot hozni mindnyájunk legfeljettebb kincsétért, a magyar gyermekért?

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Szerda. Páralan bérlet. Cigánybáró. Operett.
Csütörtök. Páros bérlet. Nem nőülök. Seneca Béla vigjátéka.
Péntek. Bérletmentés. Nem nőülök.
Szombat. Páralan bérlet. Nem nőülök.
Vasárnap délután. Aranyhattyú.

lába, a tanyai ember pedig útalan útakon kénytelen a legkisebb ügyes bajos dolgában bemenni a városba. Tervezte vette, hogy tanyai központokat állít fel, ahol a tanyai emberek adót fizethetnek, orvosi, szülésznőt kaphatnak, gyógyyszerhez juthatnak, ahol járólakozó és anyakönyvívi hiva tall állhatnak fel. Mindezek megvalósításához pénz kellett volna, a kormány azonban mindenféle támogatást visszautasított.

Gregus Márton kisgazda, a hőmérsékletvadászról Gazdasági Egyesület élönkő fontos terveket terjeszt elő. Helyesli a levante-intézményt, melynek végrehajtásába azonban hibák csúsztak be. Hasonos oda s Kamara, hogy a tanyák a kilenc évi kiképzés alatt ne tisztán tesli, hanem lelki nevelésben is részesüljenek. Javasolja, hogy a tanyai tanítóknak működési pótkötőt állapítsanak meg, tegyék kötelezővé az iskolán kívüli népművelést, a tanyai asszonyokat a betegápolásra és csecsemővédelemre oklássák. Az olvasóórák, melyek a tanyán a kulturált terjesztik, mostoha elbá másban részevőnek. A kisiskolák fedezésére mulatságokkal rendeznek, ezeket azonban anyai és olykéfélek adóval terhelik, hogy eredményét elenyésztálten lehet.

Cserői alispán kijelentette, hogy vármegeje területén az ilyen mulatságok mentesülnek a különbözö adóktól.

Nagy Pál Ferenc a halasi állópatoktól tettesz szóvá. Halas 12,000 holdon terül el, a lakosság 52 százaléka a tanyán él, de még eddig egyetlen helyen sincs szülésznő. Az utak tarthatatlan rosszak, az iskolák száma elégtelen.

A felszólalásra Dr. Gesztelyi Nagy László válaszóli és bejelentette, hogy a halasi tanyai szülésznőhiány ügyében a Kamara tett már előterjesztést a halasi polgármesternek — ezöltt másfél éve, a népjóléti miniszteriummal pedig — ezöltt 8 hónapja. De egyik helyről sem kapnak még választ sem.

Bodor Imre egyet. m tanár, a Felsővezségi igazgatója a bajok eredőjét a rossz utaskban látja. A visszamaradás oka az is, hogy a tanyai nékülözti vezetők. Éppen ezért arra kéri főrekdni, hogy mennél több nyugdíjas tisztviselő kerüljön ki a tanyára.

Bíró Ádám népiök. felgy. igazgató szóvá tette, hogy Kecskeméten az iskolán kívüli népművelés már olyan nagyarányú, hogy az előadások színezhető használti tenetnek már szűnek bizonyultak. Ezért népházak felállítását vált szükségessé. Az ügyben, kormányintézkedés elnyereséséért, a földmívelőügyi miniszterhez fordultak, akivől azonban elutasításban részesültek. Erkösi támogatást ellenben ígérték.

Dr. Gesztelyi Nagy László ennél a kérdésnél feleliti, hogy a tanyai iskolák építések már tervezte vette a Kamara a népházak kérdésének megoldását és avval a kérelmmel fordult a földm. miniszteriumhoz, hogy az építő tanyai iskolákhoz meg egy ternet építsen. A miniszterium azonban előkötözött mindenféle támogatás elől, azó a kul'tuszminiszter még azt sem enged meg, hogy az iskolákban a tanyai népek előadásokat tarthassanak.

Az igen fontos kérdéseket tárgyaló és a tanyavilág legfőbbjeibeit érintő szakzórályi ülés a kamari igazgató két bejelentésnek tudomásulvételével ért véget. Eha áldozatok ugyan, hogy a tanyai lakosság kezébe tanyai napkört adnak, a tanyai élet vezetők pedig okkivélletl üntetik ki.

Társadalmi események.

Márc. 25. A MANSz irodalmi délutánya a városához díszteremben délután 5 órakor.

Márc. 26. Prot. Ifjak Egyesületének közgyűlése a Prot. Egyesületben este 8 órakor.

Márc. 27. Fió felkéréskedelmi iskola Fehér úti sárvy cserkészcsapatának záróavatójának ünnepe az Ujkollegium díszteremben d. u. 6 órakor.

Ápr. 3. A Protestáns Irodalmi Társaság irodalmi estélye a Tisza-kollegiumban. — Képrőművésznők Egyesületének kiállításá.

Ápr. 10. Dr. Gesztelyi Nagy László előadás a Ker. Ifjak Bibliakörében a r. elgázház táncstermben délután 5 órakor.

— Az ifjúági helyesirálai tanfolyamra mind nagyobb számban jelentkeznek azok a kereskedő és iparosifjak, akik már évekel ezelőtti kikerültek az iskola padjából, de érzik a szükségét a tanultak föllevésítésének, vagy tudásuk gyarapításának. A tanfolyamot szerződés hasznos tudnivalóira feltétlenül szükség van az ifjúágnak. A tanfolyam, tekintettel a résztvevők csekély keresetére, teljesen ingyenes, csak az órák pontos és lelkismeretes látogatása kötelező. A tanfolyam tartamait két órán át előirányozhatók két hónap lesse. Jelentkezni lehet a Ker. Ifjak Bibliakörének az ev. templom udvarán levő helyiségében.

— Kilenc év után most adó élet jelt magáról egy orosz fogoly. Vértessy Lajos még 1916-ban került orosz fogságba, s honnan 1918-ban küldött hozzá tartózkodni utójára üzenetet. Kilenc év halálai után tegnap végre ajánlott levelét érkezelt Vértessy Lajosnál, bátyjának Vértessy József Batthányi utca 35. sz. alatt földzakereskedőnek. Az orosz fogoly leveiben azt írja, hogy jól megy sorsa, megpróbált és már három nevelő gyermek a pia Országországban akar letelendő ezért kéri báját a szükséges okmányok beszerzésére.

— Gyászhr. Részvétel értesülünk, hogy Kalán Sándor tannemester életeinek 63 ik évében súlyos szenvedést után állány. Temetése folyó hó 23-án, szerdán délután 4 órákor lesz a IV. Bethlen-kőút 20—22. sz. gyászhalál.

— Adomány a Kada Otthonnak. A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 10 pengőt adományozott a Kada Otthonnak. Az adományért ezután is halás közönetet mond a Kada Otthon elnöke.

— Két 12 éves gyerek yalag akart Budapestre menni. A rendőrség az éjszaka elfogott két kis gyermeket, akik a városban kószáltak. Előállításukat a rendőrségre, ahol bevallották, hogy tegnap reggel megcsúsztak szüleiknél Felgyűzárú. Megunták az egyházi kisvisoró életet s gyulog Budapestre akarnak menni munkát keresni. Egy krajcár sem volt náluk s kolduslúbb akartak útközben ennivalót szerezni. A rendőrség hazaküldi őket szüleikhez.

— Adományok a polgári leányiskola tanulóinak jutalmazására. Az állami polgári leányiskola jó megviselésű és jó előmenetelű tanulóinak évségi jutalmául Balázs Rezső főzomalomtulajdonos 10 pengőt, a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank pedig 8 pengőt adományozott, amiért az intézet igazgatója ezúton is a legteljesebb köszönetét fejezi ki.

— A MANSZ népművelési előadása. Vasárnap, március 20-án D.ák Mátia vezette általi elő Helénygyháza 2. sz. iskolában tartotta meg a MANSZ népművelési előadását. Az előadást megnyitotta, verset és prózát adott elő Tormássy Rózska, az Etma kőrésés és egy tengeraltárjához előadását mutatta be velített képekben Verderber Adám, énekel és gépet kezel Gámbos Jenő. Leikes farszodásukat hálsán köszöni a Vezetőség.

— Adomány. Marion Mária 9 darab könyv adományát ezúton is a halás közönettel nyugtazza a Ker. Ifjak Bibliakörének vezetősége.

— A futballbajnokság állása. A múlt vasárnap harmas döntetlen eredményt csúpan át a változás hozta a tábellán, hogy a KAC tízika harmadik lett. A MAV újabb győzelem révén már hét ponttal vezet. Hasonló fölénnyel szerzte az egész országban egy csapat sem nyer bajnokságot. A bajnokság állása a következő:

Stolnik MAV	11	11	—	39:2	22
Stolnik AK	11	7	2	28:8	16
Kecskeméti AK	8	4	2	15:14	10
Stolnik MTE	10	3	3	17:13	9
Ceglédi Tör.	10	4	2	23:22	9
Kecskeméti SC	10	2	3	8:20	7
Kecskeméti TE	10	1	4	5:8	2
Honor SE	9	2	1	6:11	32
Ceglédi MOVE	9	1	2	6:26	4



Milliók itala

A „KATHREINER-KNEIPP MALÁTAKÁVÉ” kellemes íze és kitűnő zamata utánozhatatlan.

— **Hőmérséklet.** A Földművelésiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma +18 C°, minimuma +4 C°, a reggel 7 órai hőmérséklet +6 C° volt.

— **Adományok az Iparos tanulóik jutalmazására.** A Kecskeméti Bútoriparok A Ürekekészítő R Társasága, 24, a Kecskeméti Népbank 10 pengőt adományozott a szorgalmas és jómagaviseletű iparos tanulóik jutalmazására. Az adományozóknak halás köszönetet mond az Ipariskola igazgatója.

— **Befejezték a ceglédi családi Ángy fogtárgyalását.** A törvényeseken Büg Miklós tanácselnök tanácsa kénsépos tárgyalás után befejezte Ilés József ceglédi szerkeszkedő nagyszabású családi tűn ügyét, melyet hétfőn délutáni és délután is kezdett tárgyalnak le. A perbeszédre csú többőkön előidött kerül a sor, mely után a bíróság már ki is hirdeti ítéletét.

— **Forgalmas éjszakája volt a rendőrségnek.** A rendőrség közönségi ügyeletén az éjszaka tízenként előállítás történt. Többek között előállítások egy 22 esztendő cseledányát, aki súlyosan bebolított az erkölcsrendelibe és egy Rák István nevű romániai illetőségű hajmunkásat, aki lakás és foglalkozás névelő csavargott Kecskeméten. Illetőségű helyűre fogják őket toloncolni.

— **Ingatlanforgalom.** Id. Baksa Menyhért 428 négyzetögi ingatlanát megvevte Kovács István és neje Szabó Teréz 900 pengőért. — Váradí Sándor Beihlenváros 10 szám alatti beltelkes háznak kételőid részét eladta Váradí Jullánna és társainak 640 pengőért. — Barcsi Menyhért és neje 1835 négyzetögi Vágó-utca 25. sz. alatti ház és beltelkes ingatlanukat megvevte 6800 pengőért Felöldi Dersó és neje. — Kovács József és neje Kácsi Máriaváros ingatlanukat eladta Gibor Mihályné és Polyák Teréznek 5320 pengőért. — Gyurgyik Béláné eladta kerekdombbúliú 6 hold 995 négyzetögi ingatlanát Falusi Vince és nejének 3920 pengőért.

— **Molnár-tanfolyam Szegeden.** A szegedi m. kir. állami felső ipariskolán áp ritási hó 20-án 8 hetes molnár-tanfolyam nyílik meg malomtulajdonosok, molnárók és malomalkalmazottak részére. Jelentkezni lehet letelekizelően az iskola igazgatóságánál (Mars tér 7. sz. alatt)

Lapunkat naponta vásárolni lehet a következő helyeken: Vágja ki ezen utalványt és gyűjtse össze. Tizenöt drb. utalványért bárkinek ingyen közzélik egy apróhirdetést.

66. laposm. **Apróhirdetési-utalvány.** 10 darab utalvány ellátásában a Kecskeméti Lapok kiadóháza (Kecskeméti-utca) károlhat. Itt-eres külső és 15 szóbeli állás apróhirdetést. **Bélyege: 1927 május 14-g.**

A mai zürichi nyitás: Zürich Budapest 9080.

• **Székelési zavarok, bélgörös, puffadás, gyomorszárdés, izgalmi állapotok, szividegesség, féltelmezés, bódulásig és általában rosszullet és-tin a természetes »Ferenc József keselűje a gyomor és bélcsontra tartalmú gyorsan és hűjádóm névelő kírill, a vérkeringést előmozdítja s tartós meglőnnyebőllet okoz. Az évszázad legkiválóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy fertáknak, mint nővel és gyermeknekkel teljes eredményű alkalmaták. Kapható gyógyszerkerékben, drogeriákban és földzakereskedészekben.**

• **Rögyfakadás előtt** permetezze gyümölcsait a földművelésügyi miniszterum növényvédelmi osztálya által ajánlott kaliforniai mézével lemei. Kapható Bódóg festékraktárban.

Városi Mozgóképszínház

Heti műsor:

Szerda—csütörtök: nincs előadás.

Péntek: Acelember.

RÁDIO-MŰSOR.

1927 március 25. Csütörtök.

Budapest (5556 3 kw.) 9:30 és 12:00 H. T. 1:00 Időjárás- és vizállásjelentés. 3:00 H. T. 4:00 Hunga Ferenc, az Állatorvosi Főiskola rektora. Az ember egészségére veszélyes állati betegségek. E. 5:00 Időjárás- és vizállásjelentés. Utána: A m. kir. Operaház tagjából alakult kamarazenekar hangversenye. Vésényel: Komor Vilmos. 6:20 A Magyar Hírlapok XXII. évfolyam. Arany János emléktüntetése. Az emléktüntetést Komza Andor írta meg. 7:00 Kuruc dalok előadók: Lukács Sári, Szedő Miklós és Oláh Lajos tőrgató-művész. 8:20 H. 8:30 Külföldi átvétel.

TOZSDE.

A tőzsdetáncs hivatalos árjegyzése:

75-ös tiszavideki busz 33:80—34:20, felső-tiszai 33:60—33:90, egyéb 32:80—33:20, 76-os tiszai 34:30—34:70, felső-tiszai 34:10—34:50, egyéb 33:30—33:60, 77-es tiszai 34:70—35:10, felső-tiszai 35:00—35:40, egyéb 33:60—34:00, 78-as tiszai 35:10—35:50, felső-tiszai 34:90—35:30, egyéb 34:20—34:60, pevaldai rors 26:90—27:10, egyéb 26:80—27:00, árga előár. 23:30—24:10, másodr. 22:70—23:20, köles 21:00—22:00, zab előár. 22:20—22:40, másodr. 22:00—22:20, tengeri új 20:10—20:30, repce ———, korpá 17:40—17:60 pengő-Budapestén.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: Angol font 27:77—27:93, belga frank 79:47—79:77, cseh korona 16:91—16:99, dán korona 152:30—152:95, dinár 10:03—10:08, dollár 509:90—570:30, francia frank 22:50—22:80, holland forint 228:70—229:70, lengyel zloty 63:20—64:70, leit 3:33—3:41, leva 3:85—4:15, líra 26:40—26:85, német márká 135:65—136:15, osztrák schilling 80:32—80:67, norvég korona 149:35—150—151, svájci frank 110:00—110:40, svéd korona 153:00—153:65 pengő.

Feladó szerkesztő: dr. Szabó Imrén. Lapkiadóháza és kiadó: az Elő Kecskeméti Királyi- és Nyvndé-Biznyvitársaság

APRÓHIRDETÉS ÁRAINK:

Egyszeri közlés 15 szög... P.-60 (7,50 K)
Kétszeri " 15 " P.-70 (15,00 K)
Háromszori " 15 " P.-80 (20,00 K)
Mindens további szög -03 Ft-ért (375 K) közlik.

HÁZ, SZOLÓ ÉS FÖLD

Keresek megvételre a város körzétében házat. Cím a mellékfeljegyzésekkel bíró család háza. Cím a kiadóhivatásban. x

Eladó házak Rákóczi-ut 38. sz. ház, melyben három szoba lakás elfoglalható és Mikos-utca 4. eladók. Értekezni lehet a tulajdonosnál. 889

ADÁS-VÉTEL

Feljlesztett lengyel húsz és postagalombos, valamint galumbaház eladó, IV. Csáky-utca 14. szám alatt

Jókarban levő erős Singer-varrógép jutáson áron eladó Megtekintni Váro-s 17. sz. a. 335x

Gazdasági és gyümölcszárított konarok állapotán raktáron. Rendeléseket a legfontosabban eziről közzé József Csékes, Szarvas-utca 9.

Egy használt bürgermüra eladó Nagykőrösi-utca 22. szám. 409x

Használt, jókarban levő ajtók, ablakok, minden elfogadható árért eladók, III. Csányi-u. 5. 318x

Eladó konyhaberendező edényekkel, ebédlőasztal, székek, tükör. Ugyanott bútorozott szoba lakás. Cím: Kisdaly-utca 43. Váradi. 320x

Eredeti északmetszeti tükörműanyagvak egy legjobb minőségben és legelőbb árban STEIN LAJOS fűszerkereskedésében kaphatók. 323x

Férfi-félpaloták, rófosárok és harisnyák rendkívül olcsón árussá László Áruháza. 412x

Eladó 6-8 áprászalak Vasútvidékon 2-4 km között. Értekezni lehet III. Sétáló-utca 28. 411x

Festők! Eredeti bécsi fehér 100 kilogramm vételeit 14 pengő kértéző cédél. 325x

Ádó, kapa, drószeg és mindenféle háztartási cikk kapható Klein Adolfnál, Rákóczi-út 3. 410x

Eladó 1 fő után való fedéres szeszlovasi és nem fedéres parasztkocsik Bíró Lajosnál, Vízkeletly-utca 9. 866

Kétlángos rádió, kiűnő szelektív csaposás, díszes, masszív díkafasztóban, akkumulátorral együtt jutányosan eladó. Megtekintni Kellermann Jenő üzletében, Kőrös-utca. 425x

Szőlőesző-eladás ár Laktelek poszorny kád, erdei lehelő, kővonta, mistos fehér, olcsó árban bármilyen mennyiségben kapható Szilágyi Mihály szőlőtelepén kerékdombi állomással. Cím Szilágyi Mihály Újkecske. 474x

Olcsó nagy tübnyárak, Sch Ötér Béla lakotestermé, VI. László Károly utca 2. 421x

LAKÁS-ÜZLET

Bútorozott szobát külön bejáratú két ággyal, vilanyvilágítással, esetleg konyhabasználatt keres lehetőségre a színház közelében Jávó Antal a szintársulat tagja. Címeket a kiadóhivatásban kérem feladni. x

Bútorozott szobát keresek a központban. Cím a kiadóhivatásban kérek 329x

Egyszerű, csinosan bútorozott, különjéni árú, világos szoba egy vagy két ár részére jutányosan kiadó az állomáshoz közel. X. Hunyadi-város 19. 334x

Bútorozott szobát keresek bétagy 2 ágyas, konyhabasználattal. Cím a kiadóhivatásban kérek. 328x

Sütődő lakással együtt, betegreg miatt május 1-re eladó. Cím a kiadóhivatásban. 857

Középszerű lakást keresek a központban május 1-re. Turul épület, Nagykőrösi u 2 szám 423x

ÁLLÁST NYERHET

Kecskeméti Bútoriparos Rt. Nagykőrösi-utca, merlegépes könyvelő keres, aki a pénzárkezelésben is járatos. 882

Egy jó munkás cipészszedő azonnal felveszek, Mezei Pál cipész, Lillom u. 24. sz. 422x

Mindenes szakember, jobb mód, keresztyél, árú családhoz azonnal vagy április elejére felvettek. Lacim a kiadóhivatásban megtehető. 885

Egy jó munkás barbselyegű felvételre azonnalra, Bojtor István barbselyestermé, Tótfajfa-u. 8. 419x

ALKALMAZÁST KERES

Építkezési anyagkereskedésben raktárnoki állást keresek kaucióval. Cím a kiadóhivatásban kérek.

IDEJÉBEN RENDELJE MEG

HUSVÉTI RUHASZÜKSÉGLETÉT VÉGH ZSIGMOND cégnél, Piac-tér.

Bel- és külföldi divatszövetek nagy választékban!

Női és férfi gummikabátok megérkeztek Nagy választék! Olcsó árak! Telefon 194.

Nyugdíjas állami állást, szolgai állást keres. Cím III. Tompa Mihály-utca 8. sz. 420x

VEGYES

Női szalmakabát áttörésművel a legújabb divat szerint, férfi-palot tisztított szakszerűen végzi Gug Tibor kárpótmester, Gaspar Andráss-utca 7. 390x

Ruhák ár tavaszi és nyári ruhák, szakmában mindenféle angol sportöltöny, kosztümök, kabátok. Igaz szőlő árú kérésnek hivatott anyagból is Megyázódeser köré, Vinzce György nőt és férfiszabó IV. Sárköny-utca 5. 408x

Ruhákat, tavaszi kabátokat, kosztümöket illetésen és jutányos áron készit órv. Cseh Józsefné Szarvas-utca 12. sz. 415x

FODOR BABALAPSZOLGÁJON tavaszi újdonságok, alkalások jutányosan készülnek. Ugyanott egy jó házhoz való tanfolyány felvételit Káivirt 12. sz.

A kecseméti kir. bíróság, mint televívi hatóság.

3511/1927 tkv. szám. 858

Árverési hirdetésny-kivonat.

Kecskeméti Magyar Bank Rt. végrehajtókán Szabó István végrehajlást szenvedő ellen indított végreh. ügyében a tükvi hatóság az újabb árverést 600 pengő tökélovelés és jár. erejét behajlásra végezt a kecseméti kir. járásbíró ítéletén. Az árverés Kecseméti th. városban levő a kecseméti 2870. számú tükvi birtékban A. l. sorz. által foglalt birtékban és az udvarnak Szabó István néven álló helyiség-nyegyekent részére 273 pengő kál-állás árban.

szobában az ózv. F. Faraog Józsefné Orbán Eszter javára bekebelezett özevényi haszonélvezeti jognak fenntartásával érendtele. minthogy pedig ezen haszonélvezeti jog bekebelezését a megelőző követelések is vannak az ingatlanba bekebelezve, a tükvi hat. 40.0 pengőben állapítja meg azon összeget, mely a haszonélvezeti jogot megelőző jelzálogos követelések teljes kielégítésre szükségesnek mutatkozik és kimondja, hogy amennyiben az ingatlan a haszonélvezeti jog fenntartásával olyan árban adnaték el, amely a haszonélvezeti tükvi bejegyzést megelőző tételék szempontjából megállapított összeget meg nem érti, az árverés hatálytalanul válik a az ingatlan a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül a az ingatlan tulajdonnyel kitüzött határrappon újabb elvételre.

Az árverést az 1927. évi április hó 23. napján d. e. 10 órakor a tükvi hat. hiv. helyiségben (Rákóczi-t. 7. sz. földszint 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikálitási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Az árverési szándékozó kötelesek bánatpénzzel a kikálitási ár 10 százalékát, míg a kikálitási áron felül ígért esetében a többletetnek is 10 százalékát kiegészzen, vagy óvadékképes értékpapirokkal a kikálitóltnak átadni és az árverési feltevéleket aláírni. Kecsemétn, 1927. évi március hó 9.

Dr. Pósch S. k., kir. járásbíró. A kiadmány litélél: Gábris Elek s. k., tkvkvetző

A kecseméti kir. járásbíró, mint tükvi hatóság. 4409-1kv. 1927. szám. 891

Árverési hirdetésnykivonat.

A kecseméti rom. kath. egyháziközeg temekesi intérete végrehajtónak Antal Sándor végrehajlást szenvedő ellen indított végrehajlást ügyében a tükvi hat. a végrehajlás végezt a kecseméti kir. bíróság területén levő Kecseméti th. városban levő a kecseméti 3958. sz. tükvi birtékban A1. sorz. 3804. hrsz. a. felvett Antal Sándor néven álló birtékhez házigatlanra 1,251 pengő kikálitási árban érendtele.

Az árverést az 1927. évi május hó 27. napján d. e. 9 órakor a tükvi hat. hiv. (Rákóczi-ut. 7. szám földszint 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikálitási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Az árverési szándékozó kötelesek bánatpénzzel a kikálitási ár 10 százalékát, míg a kikálitási áron felül ígért esetében a többletetnek is 10 százalékát a kiegészzen, vagy óvadékképes értékpapirokat aláírni. Kecsemétn, 1927. évi márc 12. Dr. Pósch S. k., kir. járásbíró. A kiadmány litélél: Gábris s. k., televknyvetző.

323-1927. vgh. sz. 890

Árverési hirdetésny.

Dr. Nagy László ügyvéd által képv. Baris István javára 48 pengő lóke, ennek kamatai és járulékaí erejtég, — amennyiben a követelése időközben részleltetés történt, annak beszámitásával) — a kecseméti kir. járásbíróhoz Pk. 18.940-1926. sz. végzése folytán az 1926. évi december hó 4-én elfoglalt és 2400 Ft-re becsült ingatlant az árverés érendteleltetés — az összes foglaltá ok javára is, amennyiben azok kielégülési jogot nyertek — és annak Kecsemétn, Cserépt-utca 2. szám alatt leendő megtartására határrappon az 1927. évi március hó 20. (huszonhat) napján délelőtt 10 (tíz) óráj tükvi k. mikor a foglaltas alatt levő 1 terehatót pótköveket és egyéb ingot a legelőbb ígérőnek kérszempontjait megillet, szükség esetén becsaron alul is el fognak adtatni.

Kecsemétn, 1927. évi március hó 5-ik napján. Tamás Kálmán, kir. bíró. végrehajtó.

Tudja már?

nyogy a KECSKEMÉTI LAPOK, minden előfizetőjének és napi vejónek INGYEN IS HIRDET a kiadóhivat. (Kéttéplom-kör)

Egynegyed évi előfizetésre 9 (9) szavas hirdetés költsége. Egy havi előfizetésre . . 3 " hirdetés költsége. 13 árú Hirdetés-utványért 1 " hirdetés költsége.

Kivételntrá 3-4 előhirdetés helyett 1 három cm. magas hirdetés is közölnek.

Az előfizetés lejáratj igénybe nem vett hirdetés jog visszavonásig.

Jömegjelenésű utat keresek könnyű, akcióvis munkára. Bemutakozás Klein Gyözö HOSY-ÉS papírkereskedésben, Vásári-utca 1. (Könyv-útca sarok) 881

Pontos és egyszerű pengőátzámítási táblázat

és 1927. évi naplár kapható lapunk kiadóhivatásban Kéttéplom-kör.

Tavaszi ültetéshez, kertek és sírok befalítésára

kiválóan alkalmas, nagyobb mennyiségű gómb- és oszlopalakú akkációk, tónórovnyú Thuják, nagyvirágú orgonák, némány darab majusfa, juhárfa, valamint szimtelmei mennyiségű regm-nyosabb áronk beszerzetek. Daróczi-közön, Hankovszkinál. Értekezhetni Mikos-utca 6. sz. 397

Matok Béla cipész, Hajdu-utca 2. sz. Ajánlja saját készítésű kész férfi-, női- és gyermekcipő raktárt.

Kőrösi Imre üveg-és porcellánkereskedése Lechner Ödön-utca 1.

Városháza mögött, a volt Royal-szálló mellett. Állandóan raktáron tart mindenmő UBORKÁS, BEFOTÉTS ÜVEGET, PORCELLÁN-ÁRUT, TÁKÁR-ÉVEGET minden minőségben, ú. m.: Rákter-solin, Ornamen, Drot, Zsinoir, Múslin, Ma és szime üveg. Képekészítés a legelőbb napi áron. Tükörök és titkőrkészítés, ÉPULETVÉGEZÉS, JAVÍTÁSOK ÉS GIITTELES.